

春运落幕 公路客运再次走低

高铁航空人气日益上涨 多种选择缓解运力紧张

本报讯(记者 黄永东 聂春洁)2015年春运正式落幕。昨日,我市2015年春运民航、铁路、公路的统计数据相继出炉。整体看,随着人们出行有多种丰富的选择,传统的春运运力紧张状况开始缓解。其中,越来越多的人开始选择高铁、飞机等中高端交通方式出行,而传统的汽车大巴等客运方式出现客流下滑态势。

据介绍,春运40天,郑州铁路局累计发送旅客1179万人,同比多发送42万人,增长3.6%。其中,位居首位的郑州火车站累计发送旅客437万人次,较去年428万人次相比,增长2.1%。高铁因其快捷舒适的乘车体验位居客流增速之首。据郑州东站消息,2月4日至3月15日,郑州东站累计发送旅客94.4万人,较去年同比增加27.6万人,增长41.3%。航空成为紧随高铁之后的人气增长交通方式。来自郑州机场的统计,春运40天,机场旅客吞吐量达199万人次,同比增长14%。

相反,我市春运运输的主力军——郑州

交通集团,在春运期间共发送旅客358.4万人次,同比减少9.2%。发送班车15.6万班,同比减少3.6%。这和市运管局统计的全市道路运输客运总量发展态势一致,全市各县(市)区全部公路客运量统计为1225万人,与去年同期相比下降11%。

记者随后了解到,从2014年开始,交通集团所属汽车站春运客流开始出现下降态势,当时以为只是个别年份现象,今年继续呈下行态势,从侧面说明,如今多种交通方式已丰富了人们春运时的出行选择。因为汽车大巴是春运客流托底的交通方式,即人们通过其他交通方式走不了的最终都会选择大巴出行,其客流下降意味着春运运力紧张状况开始缓解。记者采访时获悉,私家车的增加以及拼车出行方式的流行等,也为缓解春运运力紧张状况作出了贡献。据春节七天假期统计数据,全省高速公路累计车流量835.89万辆,与2014年490.09万辆相比,增加70.56%;其中小型客车808.49万辆,与2014年470.9万辆相比,增加71.69%。

春运期间郑州道路交通安全形势平稳

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)昨日,记者从市交警支队了解到,在2月4日至3月15日40天的春运中,交警部门采取多种措施加强交通管理,确保春运期间全市道路交通安全形势平稳。

全市交警部门提前制定完善春运交通安全应急预案,在市区繁华、易堵路段增设固定岗和流动岗,延长执勤时间,科学实施分流。在市区安排130个固定卡点,在际交界处设置交通安全执法服务站,在农村启动交通安全劝导站,严查长途客车、旅游包车、面包车、危化品运输车,严防超员、疲劳驾驶、非法营运、非法运输危化品等违法行为。据统计,春运期间郑州交警累计出动

警力51000余人次、警车20000余辆次,成立机动队35个。检查客运企业旅游企业550家,检查危化品运输企业134家,停运车辆36辆。排查整改道路安全隐患639处,增设提示标志331块。查处酒后驾驶机动车违法行为957起,查处醉酒交通违法行为17起。查处凌晨2时至5时客车违规运行13起、客车非法营运21起、非法运输危化品6起、面包车超员279起。通过微博、微信推送交通安全信息8000余条,播报路况信息1300余条,曝光各类交通违法行为3639起。开展便民服务、救助群众8000余人次,采取警车带道措施58次,疏导分流车辆12.5万余辆次。

企退人员养老金今年再提高10%

本报讯(记者 王红)今年,企业退休职工基本养老保险平均水平提高10%,退休职工“老有所养”将更有保障。这是昨日记者从省人力资源和社会保障厅获得的信息。

按照国务院统一部署,从今年1月1日起,我省将再次上调企业退休人员基本养老金,这也是我省连续第11次上调企业退休职工基本养老金。统计显示,截至2014年底,全省城镇基本养老保险参保人数达1430.8万人,去年我省第10次提高企业退休人员基本养老金,调整后企业退休人员月人均养老金1950.26元,增加185.89元。在此基础上,我省目前正在加紧制定2015年全省企业退休人员养老金具体执行方案。按照计划,本次养老金调整涨幅将企业退休人员基本养老金平均水平提高10%。

此外,为了进一步强化全省社会保障安全网,提高百姓“养命钱”的抗风险能力,今年我省全民参保登记试点将扩大到50%的地区,同时,我省将进一步完善灵活就业人员、城镇个体工商户等群体的缴费办法,研究农民工等中断缴费群体的参保措施,稳步提高社会保险待遇。从2014年7月1日起,城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准每人每月增加18元。

中牟农业嘉年华 本月28日开幕

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张飞)记者昨日获悉,第二届中牟·国家农业公园农业嘉年华将于3月28日开幕,为期67天。

本届农业嘉年华包括“八馆四场两街两线七活动”。“八馆”指八大主场馆:欢乐农庄、农科快轨、番茄迷宫、鸟语花香、乐活园艺、农产品展销、开心农场、未来农业。“四场”即四大广场:领头雁广场、丰收广场、欢庆广场、露营广场。“两街”为龙翔室外美食街、丰收广场美食街。“两线”即园区场馆游览路线、水上观光路线。“七活动”为竞走大赛、骑行比赛、风筝大赛、动漫乐园、中牟好声音、房车露营节等七大主题活动。

据了解,与去年相比,今年场馆面积增加1.9万平方米,增加2/3,景观、育苗品种数量增加了一倍以上,就活动形式来说,更加突出与企业间的互动性、游客的体验性和县域南北的互补性。

据介绍,各个场馆的建设工作及场馆外各类苗木的栽种工作已基本完成,园区的各类导览图、标志牌等正在加紧制作,所有准备工作将在3月25日前全部完成。

郑州飞呼和浩特 月底再添新航班

本报讯(记者 黄永东 通讯员 孙晓亮)月底,郑州机场将迎来一个新航班——由天津航空有限责任公司运营的呼和浩特—郑州—南昌航班。

据天津航空相关人员介绍,该航线自3月31日起执行,航班号为GS7557/GS7558。航班班期为每周二、四、六,执飞机型为E190。去程9:20由呼和浩特起飞,10:45到达郑州,11:30由郑州起飞,12:50到达南昌;返程13:30由南昌起飞,14:50到达郑州,15:30由郑州起飞,17:00到达呼和浩特。

随着该航班的开通,天津航空2015年夏秋换季后呼和浩特至郑州航线日均执飞2班次,早晨、中午各一班,将更加便利郑州居民往返呼和浩特。

乘坐早班飞机 机场大巴半价

本报讯(记者 黄永东 通讯员 陈曦)河南机场集团昨日宣布,即日起,凡乘坐郑州机场起飞时间在早上8:00(含)以前出港航班的旅客,在指定候车点乘坐机场大巴可享受半价优惠,仅需10元。

据河南机场集团营销委工作人员介绍,为鼓励乘客多乘坐机场大巴到机场,河南机场集团决定,对乘坐早班机场大巴的旅客实行半价优惠,凡乘坐航班计划起飞时间在早上8:00(含)以前出港航班的郑州机场旅客,可凭本人身份证到郑州民航大酒店候车点候车并进行身份验证,验证通过后,即可享受民航大巴10元/人次的优惠票价(正常票价为20元)。优惠券可乘坐早6:00、6:30或7:00由郑州民航大酒店始发至郑州机场的旅客班车一次。

植绿 更要护绿知绿

本报记者 党贺喜 安群英 刘伟平 郑磊 李瑞蕊文/图

春姑娘来了,世界变得五彩缤纷。三月是春天的使者,三月也是植绿的黄金季。植绿重要,护绿、知绿同样是大自然的深情呼唤,是对当代社会文明的拷问和检验。如果这是一张试卷,您会给出怎样的答案?您对护绿、知绿有怎样的期待?本报记者兵分三路进行了探访。

植绿护绿渐成市民习惯

早春三月,阳光明媚,花红柳绿,草长莺飞。记者来到郑州的“绿色名片”惠济区采凤休闲、放眼而望,和大自然“约会”的市民可真不少。

惠济区建有16平方公里的邙岭生态园、10万亩的黄河生态园、7500亩的黄河大观生态园和27公里长、1100米宽的沿黄生态防护林带,林木保有量600万株,森林覆盖率40%以上,生态价值突破40亿元。据惠济区林业局最新数据统

个别毁绿现象令人痛惜

“小草刚发芽,我们爱护她”。在西流湖公园,一家三口在放风筝,孩子跑进了草坪里,年轻的妈妈赶快提醒孩子出来,把爱护绿色的意识播撒在孩子幼小的心灵。公园还制作了一些温馨提示牌,提醒游客爱护环境,保护绿色。

“绕行三五步,留得芳草绿”,“小草对您微微笑,请您把路绕一

期待更多花木有标牌

“噢,树上多了些塑料牌,原来书上说的树木就长这个样儿啊。”昨日中午,在东风渠沿河公园,一位小朋友兴奋地对父母说。小家伙对树木身上佩戴的“身份证”很感兴趣。

“之所以把树木挂上标牌,就是为了让市民在游园时丰富知识,更加注意爱护树木。”现场一位环卫工人说。这些平日里看似普通却有很多人叫不出名字的树,挂上“身份证”立刻吸引了很多市民,不少家长现场为孩子讲解树木科普知识。记

者注意到,这些树木的“身份证”由塑料制成,除了注明其树种外,还写明了科属、习性、常见产地,让人一目了然。

“以前我闺女走到哪儿问到哪儿,其实有很多花草树木我也不知道名字,有标牌太好了。”市民赵先生说,树上悬挂的牌子虽然是个小细节,但让人眼前一亮,更起到一种传承文化的作用。

采访中,不少市民表示,随着绿化力度加大,郑州城乡环境特别是城市环境面貌越来越美,漫步街

节,他还专程带着孩子在景区载上了树苗,希望用自己的行动给景区再添“绿”。

像李先生这样“爱绿”之人不在少数。记者观察到,前来游玩时,不少市民都对树木、草坪爱护有加。市民钟先生离开景区时,用随身携带的塑料袋把垃圾装好,再放进附近的垃圾箱。“保护大自然人人有责,我们享受大自然的恩惠就要善待它,从自己做起保护绿植。”钟先生说。

让游人赏心悦目,但在这个春天,同时栽种的树木花草却有着不同的命运。多数树木花草正在泛绿吐蕊,渐显春天的美丽,有些却颜色枯萎,难现生机,个别路段甚至不见树木,黄土裸露。一些单位在此施工建设时,花草树木栽种地被碾压,有些花草被铲除,令人痛惜。



春意盎然,自然美景让人流连忘返。



认识花木,在游玩中知绿护绿。

全市质检系统开展作风纪律“大扫除”

邀请400家企业监督

本报讯(记者 宋建巧)面对实行分级管理后,内部个别人员出现的作风纪律松懈现象,市质监局昨日召开思想作风纪律整顿动员会,决定即日起在全系统开展为期一个月的作风纪律“大扫除”。

此次活动,具有审批权限的机关处室、窗口部门、一线检验检测人员、一线执法人员是重点整顿对象。不思进取工作慵懒、“吃拿卡要”、“权力寻租”等作风纪律问题,是此次整顿的重点问题。各部门活动开展情况将纳入今年目标考核内容,并作为单位和个人评优评先、年终考核、兑现奖惩和干部提拔的重要依据。

内部健全考核机制的同时,市质监局还将邀请400家企业参与到外部监督中来。其中,通过寄信发函的方式,在全市选择100家重点企业;以上门走访的方式,选取与该局监管执法、检验检测、行政审批等业务密切相关的200家企业;用电话回访方式,从监管和服务过的企业中选出100家企业。



昨日,管城区二里岗街道办事处司法所联合紫云社区业余戏曲队在社区文化园开展平安建设宣传文艺演出。现场设立咨询台,解答法律问题,发放法律宣传资料,受到社区居民欢迎。本报记者 梁月琳 摄

金水区细分市场 分类招聘促就业

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 袁文蕊)金水区人社局近日联手区总工会推出2015年“春风行动”大型现场招聘会,2000余人当场达成就业意向。

该区提前通过“金水人才网”、室外电子屏等多种方式,联合辖区各办事处做好活动宣传。招聘会上,共有120多家企业前来招聘,提供就业岗位4800余个,工种包括保安、保洁、服务员、营销人员等多种岗位,达成就业意向2000余人,有效满足了企业用工需求与劳动者求职需求。招聘现场还开设了维权服务、创业咨询、技能培训、人事代理等多个服务窗口,解答相关问题。

金水区还在科技市场设立分会场,举办IT技术人员专场招聘会,通过市场细分的招聘会举办模式更好地发挥公共服务作用。